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EXPOSÉ DES MOTIFS 

 

MESDAMES, MESSIEURS,

L’article L. 354 du code des pensions militaires d’invalidité et des victimes de guerre 
dispose que la croix du combattant est accordée de plein droit aux titulaires de la carte du 
combattant. 

Les articles L. 351 à L. 353 bis de ce code prévoient l’attribution d’une croix du 
combattant volontaire aux seuls volontaires des deux guerres mondiales. 

Deux décrets du 8 septembre 1981 ont cependant étendu le bénéfice de l’attribution de 
cette croix aux combattants d’Indochine et de Corée. 

Le décret no 88-390 du 20 avril 1988 fixant les conditions d’attribution de la croix du 
combattant volontaire avec barrette Afrique du Nord a prévu que cette décoration pouvait être 
décernée aux militaires ayant contracté un engagement pour participer aux opérations 
d’Afrique du Nord dans une unité combattante et titulaires de la médaille commémorative des 
opérations de sécurité et de maintien de l’ordre. 

Dans sa réponse à une question orale posée le 13 janvier 2004 au Sénat par M. Jean-
Jacques HYEST, Madame Michèle ALLIOT-MARIE, ministre de la défense, a annoncé que 
ses services étudiaient la possibilité de décerner la croix du combattant volontaire aux appelés 
qui se sont portés volontaires pour servir sur des théâtres d’opérations extérieures et qui, à ce 
titre, ont reçu la carte du combattant. 

Il est proposé, dans cette même perspective, de compléter l’article 353 du code des 
pensions militaires d’invalidité et des victimes de guerre, en vue d’accorder de plein droit la 
croix du combattant volontaire à tous les titulaires de la carte du combattant pour services 
volontaires en opérations extérieures et de mettre fin, ainsi, à une distinction injustifiée entre 
les titulaires de cette carte. 
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Article unique 

Après l’article L. 353 bis du code des pensions militaires d’invalidité et des victimes de 
la guerre, il est inséré un article L. 353 ter ainsi rédigé : 

« Art. L. 353 ter. – Il est créé une croix du combattant volontaire pour services en 
opérations extérieures, dont les modalités d’attribution seront fixées ultérieurement par décret 
pris sur le rapport du ministre de la défense nationale. »
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